



▲港足球員陳肇鈞(左二)力拒對手來犯。

法新社

港足3戰惜敗 無緣出線



亞洲盃

【大公報訊】中國香港足球代表隊昨晚出戰亞洲盃C組小組賽最後一戰，背城借一對陣巴勒斯坦。非勝不可的港足上半場早段失守落後1球，下半場再失兩球，補時階段港足的艾華頓主射12碼中楣，結果港足以0：3告負，3戰全敗位列榜末出局。

港足今仗一前一後作出調動，謝家榮在門將位置代替賽前手指受傷的葉鴻輝，前場則有米高擔任正選。開賽初段，巴勒斯坦採取主動，但港足在防守5分鐘後亦漸站穩陣腳，賽事變成互有攻守。9分鐘，港足球員

艾華頓主射罰球高出。3分鐘後，巴勒斯坦於一次右路攻勢傳中，由達巴治一頂入網，港足落後0：1。巴勒斯坦之後控球時間更多，港足則苦無機會。港足中堅勞烈斯隨後傷出，由李毅凱入替。30分鐘，米高中路向左傳，陳肇鈞一射高出。港足在補時階段有艾華頓右路一次勁射無功而還，半場1球落後。

易邊後僅3分鐘，巴勒斯坦再次於右路傳中，由肯巴爾頂入成2：0。落後兩球的港足戰至60分鐘再告失守，達巴治在禁區內射成3：0。補時，港足獲得12碼，但艾華頓主射中楣，結果以0：3不敵巴勒斯坦。



▲港足前鋒米高(左)引球進攻。

法新社

創中國男球手大滿貫最佳成績

張之臻勇闖澳網男雙4強

中國網球好手張之臻繼續刷新紀錄，在周二舉行的澳洲網球公開賽男雙8強賽事，張之臻夥拍捷克球手馬哈奇，出戰跨國組合、烏拉圭的貝哈及捷克的柏華錫。最終張之臻組合以盤數2：0勝出，晉級4強，創造中國大陸男子網球手在大滿貫的最佳成績。張之臻賽後表示，很期待躋身決賽。

大公報記者 梁潤森

在澳網開賽之前，張之臻在接受傳媒訪問時曾談及今次參賽目標，當時他希望能於澳網中打到第2周，結果他的目標不僅順利實現(男雙16強賽事在第8天舉行)，甚至已經超標。雖然張之臻在男單次圈出局，但昨天進行的第10天賽事中，張之臻與男單世界排名第75位的馬哈奇一起出戰男雙8強。張之臻組合晉級路上表現不錯，首圈及次圈分別直落兩盤淘汰比利時組合吉列／維列根與匈牙利組合福索維斯／馬奴山，16強則激戰3盤後淘汰3號種子美國的拉姆／英國的沙斯貝利。

8強戰，張之臻組合的對手是貝哈／柏華錫，面對非種子的跨國組合，張之臻組合打來算是輕鬆，經過剛好1小時後，他們便以6：3、6：1橫掃對手，晉級4強。張之臻並繼續刷新中國

男網球員在大滿貫的最佳成績。

冀能躋身決賽

賽後，張之臻談到刷新紀錄時說：「歷史還有很多，還值得創造更多的歷史，我也想去贏下更多比賽。」張之臻很期待能晉級決賽，其教練甚至期待他能進軍年底在拖連奴舉行的ATP年終總決賽。談到與馬哈奇的合作，張之臻表示自己在場上有時會比較緊張，馬哈奇則會努力得分為他減壓，等他放鬆一點後，便可以幫忙得分，兩人總是互相鼓勵。張之臻認為自己雙打一直有不錯表現，但在巡迴賽還是更專注單打。



▲張之臻(左)慶祝得分。

新華社

▲張之臻(左)和馬哈奇在比賽中。

新華社

一得之見

歷史性躋身澳網男雙4強的張之臻，甚有機會打入決賽甚至高舉冠軍獎盃。雖然他在雙打已經取得佳績，但他在言談之間還是更重視單打。這是無可厚非，因為網壇從來都重視單打的賽事，張之臻更希望在單打中取得成績，代表他是一名渴望取得成功及更上一層樓的好球手。

雙線出擊仍打出佳作

張之臻在12年前加入職業網壇，經過10年奮戰才在單打殺入世界排名前100位，現時世界排名則是第56，亦是歷來最高的世界排名。不過，張之臻沒有放棄雙打賽事，他今次能與馬哈奇攜手晉級澳網4強，成績甚佳。然而，單打與雙打的積分及獎金有一定的差距，當男、女單打冠軍

獎金高達315萬美元時，男、女雙打冠軍卻只有73萬美元，混雙更由於參賽隊伍較少，冠軍只有16.5萬美元。可見單打才是網壇的焦點。

張之臻近3年單打都保持在世界排名前100，已經27歲的他仍希望在單打創造更好成績，絕對值得支持及讚賞。

大公報記者梁潤森

張之臻男雙晉級之路

階段	對手	賽果
首圈	吉列／維列根(比利時)	勝6：4、7：5
次圈	福索維斯／馬奴山(匈牙利)	勝7：6(2)、6：3
16強	拉姆(美國)／沙斯貝利(英國)	勝3：6、6：3、6：2
8強	貝哈(烏拉圭)／柏華錫(捷克)	勝6：3、6：1

國足零入球結束亞洲盃旅程

【大公報訊】據中新網報道：加上10分鐘的傷停補時，國足丟球後長達近40分鐘的比賽時間，以一種令人無比麻木的方式轉瞬即逝。在23日凌晨結束的亞洲盃A組小組賽生死戰中，國足以0：1不敵以輪換陣容出戰的東道主卡塔爾。賽後，國足主帥揚科維奇談到球隊零進球時認為：「這不是隊員能力的問題，我們錯失了一些機會。3場比賽我們創造了各種方式的機會，有些進球被奪走了。希望未來我們繼續創造機會，我們總有一刻會進球的。」

3場小組賽，國足取得2和1負僅積2分，且一球未進。(編者按：國足已經無緣晉級16強)

這是國足自參加亞洲盃以來，首次在小組賽中零進球，大概率也是隊史首次參加亞洲盃整屆沒有進球。從比賽過程來看，造成這樣無奈的結果，不是球員不拚，而是實力就是如此。

更為殘酷的是，從青訓等方面可以預見，未來的5年、10年，國足實力可能還會繼續下降，所謂「史上最差國足」，其實還遠未觸底。

種種無奈疊加，以至於國足雖然踢得如此狼狽，卻連指責他們都

很難找到一個合適的傾瀉點。找來找去，揚科維奇還是成為球迷最大的情緒出口。

尋找穩定陣腳良方

如今，揚科維奇正處於風口浪尖。亞洲盃打出如此慘淡的戰績，主教練自然免不了擔責。有消息稱，揚科維奇的合同中，附帶着球隊進入亞洲盃8強才續約的條款。因此，關於國足掌舵者的選擇，似乎又到了一個岔路口。

亞洲盃後，國足將於3月與新加坡

坡進行兩場世界盃外圍賽。想要晉級18強賽階段，球隊必須兩連勝打底。

如若更換主教練，新帥接手後的打磨時間並不充裕，這兩場比賽又不容有失。因此，即使中國足協決定換帥，更多還是從現任中超主教練中選擇。但需要認清的是，換帥並不可能給國足成績帶來質的飛躍。現階段國足主帥唯一能做的，就是把球隊有限的50分實力想辦法穩定發揮出來，並在世盃外的關鍵比賽中，爭取超常發揮到60分。



▲揚科維奇(右)帶領的國足，在亞洲盃A組位列第3。

法新社

東方滿貫爭甲一男籃冠軍

【大公報訊】由中國香港籃球總會主辦，康樂及文化事務署資助之2023年度香港籃球聯賽男子甲一組賽季後賽決賽，昨晚在灣仔修頓室內場館上演，由東方對永倫進行第3場決勝場較量。東方全場較為佔優，憑着麥洛連和梁嘉顯聯手取得37分，且在末段時間頂住永倫的反撲，最終東方以74：67取勝，在3場2勝制下以2：1晉級決賽。東方將於明天展開的5場3勝制冠軍戰對陣滿貫。

兩隊在前兩場的較量中打成1：1平手。昨仗上半場，東方佔據主動權，並且一度拉開分差，永倫當家球星秦泰那幾乎以一人之力帶領球隊緊追，上半場結束後，東方以38：31領先。

易邊再戰，兩隊總鬥得更为激烈，犯規增加，在第3節收起了部分主力球員，將最強實力留在末節比拼。麥洛連和梁嘉顯在下半場發揮出色，在兩人的帶領下，最終東方以74：67淘汰永倫，打入決賽。

東方將與滿貫爭奪冠軍，永倫則與福建爭奪季軍。



▲東方球員徐震遠(左)上籃得分。

大公報記者張銳攝



▲永倫球員秦泰那(中)無懼東方球員的夾擊。

大公報記者張銳攝

6中國桌球手晉世界賽正賽

【大公報訊】據中新社報道：桌球世界大獎賽剛落幕，又一場排名賽拉開戰幕。北京時間23日晨，桌球世界公開賽在英國結束資格賽首日較量，6名中國選手率先晉級正賽。

世界公開賽正賽將於今年3月在江西省玉山縣舉行，該項賽事是在時隔5年後回歸中國。22名擁有職業資格的中國選手全部參賽，其中20人出戰本次資格賽，兩名位居世界排名前16位的中國球員丁俊暉、張安達，以及上屆冠軍英格蘭的卓林普、上賽季的世界錦標賽冠軍比利時的比素爾等

將在正賽期間參加延期資格賽。

在首日賽事中，11名中國選手率先出戰，范爭一、周躍龍、劉宏宇、田鵬飛、袁思俊、龐俊旭晉級，彭奕淞、江俊、邢子豪，以及兩名中國香港老將傅家俊和李俊威遺憾出局。

已有40多年歷史的世界公開賽於2012年來到中國，從2012年至2014年在海南省海口市舉行3屆。2016年，該項賽事落戶江西省玉山縣，從2016年至2019年已連續舉辦4屆。丁俊暉曾在2017年獲得該項賽事冠軍。